



özvegyek és árvák nehéz helyzetéről beszél. A bankok valóságos közepkor módjára dolgoznak és legalább tízszerezés hasznára dolgoznak. Ebben a kérdésben teljesen egyetért a fajtáddal és megállapítja, hogy Magyarországon a bankokrácia uralkodik.

Beszél a zsidókérdésről. Megállapítja, hogy ma nem az okozza a sűrűsödést a zsidók és keresztények között, hogy a zsidóság a Krisztust máris tagadja, hanem inkább a gazdasági kérdések. A zsidók az utóbbi két száz év alatt Magyarországon igen elszaporodtak. Azonkívül a zsidóság szociális elhelyezkedése sem egészséges. A zsidók vezetőszerepre jutottak, a zsidó 19 század két harmadában elől kezükbe kaparították és a föld, bírtok 15 százaléka az ő kezükre jutott. Ez nem a zsidó munkásságnak az eredménye hanem a keresztényiség indolenciájának a következménye. Először is azokat a keresztényeket hűteltetik, akik főképpen mezőbirtokosok, egyházi férfiak, a zsidóknak adták bérbe birtokaikat. Itt övédelmi határolt van szó, de nem vehető a programba a bomlásvetés, vagy a program. Először is kell zárni a határokat, hogy a zsidók további bevédelmét megakadályozzuk. A zsidókérdés elsősorban közéleti kérdés.

Ezután Sandor Pál beszédével foglalkozik, aki véd a zsidókat és ugyanakkor támadja a keresztényeket. Sandor Pálnak tudnia kellene hogy Széchenyi, Napoleon, Voltaire, Kölcsey nem valami nagyon jó véleményűek voltak a zsidókról. Sandor Pál a zsidóknak csak a jó oldalait tárja fel. A rosszoldatrol teljesen megfeledkeztek. A középkorban a zsidó és az keresztények közötti egy fogalom volt Szent Bernát az uzsorát úgy fejezi ki, hogy ez judaizmus. Nem emlekezett meg Sandor Pál arról sem, hogy a kommunizmusban éppen a zsidók voltak a vezérek. Bírálja a kormány politikáját melyet szembenézve a zsidókkal, a javaslatot nem fogadja el.

Az elnök délután 4 óráig az ülést tartogassa.

Délután Esztergályos foglalkozik a Max. ügykezeléssel. Hibáztatja az állam ügykezelését nagy mennyiségű munkát csak a bürokrácia az oka. Az állam ügykezelését szakszerű betöltésére mind a munkaadókat és a kormányt. A mozdonyvezető sztrájkjával kapcsolatban megállapítja, hogy az igazs volt csak az nem helyesül, hogy nem szociáldemokrácia alapján szervezték meg azt, hanem inkább politikai sztrájkot. A kis ipar és a kis kereskedelem érdekében kéri a foglalkozó megszűntetését. Az indennéit nem fogadja el.

Ezután Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter betér és a fősok elnöknek megemlékező szöveg olvastatja a javaslatot.

Elnök napközi intérványt tesz a tevékenységű ülést holnap délután 10 óráig lesz melynek tárgya az indennéit folytatódagos vitája.

**A francia vezérkar átveszi a kisantant hadseregének ellenőrzését.**

Berlin, jan. 9. Londoni jelentés szerint a francia vezérkar átveszi a kisantant valamennyi hadseregének ellenőrzését. Ez a hadsereg közös vezérkara Francia ellenőrzés mellett Prágából gyakorolná irányítását.

**MODIANO CLUB SPÉCIALITÉ**  
SZIVARKA - PAPIR ÉS MŰVELY FELÜLMULMATAI  
IGYÁZAT A VÉDJEGYRE!

**A minisztertanács felemelte a református lelkészek és teológiai tanárok illetményeit.**

A minisztertanács gróf Klebelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszter hozzájárulásával Petry Pál államtitkárral kimondotta hogy a katolikus lelkészek analogiájára, de állami forrásból a protestáns városi lelkészek és teológiai tanárok illetményeit is évi 60

metermázsra buzára, a falusi lelkészek járandóságait pedig szintén évi 40 metermázsra buzára egészítik ki. A mai sulyos pénzügyi helyzet mellett a kormány ez intézkedésével kb. 3 milliárd kiadás többlet viselésére határozta el magát.

**Héjjas Iván kihallgatásra jelentkezett.**

Ma délelőtt 12 órakor a főkapitányság épületében megjelent Héjjas és Szimbán rendőrkapitányok kereste fel, akinél mintegy háromnegyed óráig tartózkodott. Ez önkéntes kihallgatás alkalmával Héjjas valóban fontos és prezis adatokat közöl a főkapitánnyal az alföldi brigád szervezéséről vonatkozólag és tárgyi bizonyítékokat adott át annak igazolására, hogy az alföldi brigád nem abból a célból alakult, hogy bombamerényeket készítsen elő. Neki sem a esongrádi, sem az azt megelőző bombamerényekben semmiféle szerepe nem volt és nincsen.

**Szemere Árpád és Kolbay Ildikó hangversenye**

**a budapesti szimfónikusok 50 tagu zenekarának kíséretével. Vezényli: Ábrányi Emil.**

A budapesti szimfónikusok zenekarának debreceni vendégszereplése valóságos ünneppé varázsolják január 14-ét és 15-ét. Az első koncerten Wagner - Csajkovszky-est keretében Szemere Árpád, a m. kir. Operaház örökös tagja, legjobb baritonistánk Wagner operákat énekkel az 50 tagu zenekar kísérete mellett. A szimfónikus zenekar Ábrányi Emilnek a Városi színház igazgatójának vezényletével Parsifal Nagypénti varázslát, a Tannhauser nyitányt és Csajkovszky VI. (Patetikus) szimfóniáját adja elő.

A második hangverseny magánénekesnője Kolbay Ildikó, a Kolozvári Nemzeti színház primadonnája lesz, aki a Varázsfuvóából, Figaró házasságából s a Sevillai borbélyból fog énekelni. A tüneményes hangu művésznőt is a teljes szimfónikus zenekar kíséri. E második Klasszikus-estén a szimfónikusok Beethoven III. Leonora nyitányát, V. C. mol. szimfóniáját s a Bizet vadász nyitányát adják elő.

A hétfői hangverseny után a Zenekedvelők Köre a vendégművészek tiszteletére a Bikában társas vacsorát rendez. Egy teríték ára borral együtt 20.000 K. Jelentkezni lehet a Zenede igazgatóságánál.

Elsőrendű jegyek már mind elkeltek. Jegyek kaphatók még a Bika portásánál.

**A jövedelem és vagyonadó kiterjesztése**  
**Január 15-ig kell beadni a beváltást.**

Az 1922. és az 1923. évre szóló jövedelemadó kivételére céljára minden egyes évre külön-külön beváltást kötelesek adni a terméke és személyek valamint a jövedelemadó és a vagyonadó alá tartozó jogi személyek abban az esetben, ha az 1921. illetve 1922. évből 500 aranykoronát, vagyis az 1921. évből 50.000, az 1922. évből 150.000 papirkoronát meghaladó jövedelmük volt és az 1921. évi jövedelemadóval megadottatva nincsenek.

A jövedelemadó névze beváltást kötelesek adni az olyan adózó is, akik az 1921. évi jövedelemadóval megadottatva, akiknek azonban az 1921. illetve az 1922. évi végén olyan vagyonadójuk is volt a tulajdonában, amely vagyonadójuk az 1921. évre szóló vagyonadó kivételére figyelembe nem vették, vagy ha valamely már az 1921. évi vagyonadó kivételére is figyelembe vett vagyonadójuk értéke az 1921. illetve az 1922. évi folyamán az adózó bevételei folytán olyan mértékben növekedett, hogy elbőlt az 1921. évi kivett vagyonadójuk az 1923. XXXIII t.c. 1. §-a értelmében az 1921. és 1922. évi megállapított többszöröse aránytalannal esekély.

Aki az 1921. évre csak jövedelemadóval vagy csak vagyonadóval van megadottatva, az 1922. illetve az 1923. évre pedig a jövedelemadó kivétel vagyonadóját illetve a vagyonadóját kivétel jövedelemadóját is köteles már fizetni, az ére az egy adómentes vonatkozóan szintén tartozik beváltást adni.

**Kosztpénzt**  
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

Az olyan magánalkalmazottak, akiknek a szolgálati járandóságán kívül más jövedelme nincs a jövedelemadó névze csak abban az esetben tartozik beváltást adni, ha az 1921. vagy az 1922. évi szolgálati járandósága az 500 aranykoronát, vagyis 1921. évből 50.000, az 1922. évből 150.000 papirkoronát meghaladta.

Az adóbevallásokat az 1924. évi január hó 15-éig az adófizetésre kötelezettnek állandó lakóhelyére névze illetékes pénzügyigazgatóságnál (városi adóhivatalnál) kell beadni.

A beváltás céljára szolgáló hivatalos nyomtatványt, a megadott lakóhelyének közösi előjáróságánál (városi adóhivatalnál) az előállítás költség megterítése ellenében lehet az megszerezni.

Ha az adókötelesnek a beváltási tv. kötelező módjára névze kötelezett vannak úgy szóbeli kérésére akár az említi közösi (városi) előjáróságnál, akár a pénzügyigazgatóságnál a szükséges utasításokat díjtalanul megkaphatja.

A közös háztartás tagjai a közös háztartásba tartozó jövedelmükre és vagyonukra külön beváltást nem adnak. A beváltások kezéi borítékban is beadhatók, ebben az esetben azonban a beváltás és a lakást és azt a köztulajdonos, hogy a zárt boríték beváltási tartalmaz, a címlapon fel kell tüntetni.

Aki a jövedelem és vagyonadó beváltását a megállapított határidő elbőlt be nem adja, a kivetési eljárás során megállapított jövedelemadó 10%-át ha pedig a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) részéről hozzáintézetit külön felhívásra sem adja be, úgy a kivetési eljárás során megállapított jövedelemadójának 100%-át, vagyonadó 50%-át fizeti pótlék fejében.

Minden munkaadó köteles azokról az alkalmazottairól akiket az 1924. évi jövedelemadóval nem adoztattak meg s kiknek az összes illetménye az 1921. évből 50.000 K-t, az 1922. évből 150.000 K-t meghaladott, a jövedelemadó és vagyonadó szöve 1921. évi 52.000, száma végrehajtás utasítás 30. §-ának 3 pontjában említi és az 1921. illetve 1922. évről készített megjegyzéseket és illetményjegyzéseket az 1909. X. t.c. 70. §-ában és az 1920. XXIII. t.c. 33. §-ában foglalt jogkövetkezmények továbbá az 1924. évi január hó 15-éig az alkalmazottak adóztatás helye szerinti illetékes városi adóhivatalnak benyújtani.

Minden élel, és jövedelműségi foglalkozó inezet köteles az 1924. évi január hó 15-éig kimutatni azoknak a biztosítási ügyleteket, amelyekre az 1921. és az 1922. évből egy-szeresmindenkora szóló díjfele csak vagy elozetes díjfelesek teljesítettek. Ez a kötelezés is a külföldi biztosító intézetek magyarországi fióktelepeire és képviselőire is kiérjed. A biztosító intézetek kimutatásai a pénzügyminiszteriummal nyújtandók be. Aki valójában adatokat vall be, büntető eljárás alá eső kihágási követel.

**Hivatalosan jegyzik a kosztpénzt.**

Hétfőtől kezdve fogják hivatalosan jegyezni a kosztpénzt a tőzsdén. Az elnökség határozata alapján a kosztpénzt csak értéktulajdonosok napokon jegyzik. Az elnökség ugyanis a kasszanapra szóló jegyzéseket nem tartja érvelésnek, jegyzéseket minden napján szám dátummal fog szerepeltetni.

**Eladó ház**  
Alkalmi vétel.  
Családi okok miatt sürgősen eladó, Vargakert, K. Tóth-utca 3. sz. ház mely áll: egy szoba, konyha és egy udvari szobából. Cserépes, stukátoros, padlós szobák. Van hozzá 25 négyszögű gyümölcsös, nagy udvarral.  
Potom ár 16 millió korona.  
Értekezni lehet:  
Vendég-utoza 27. szám.

Rassay és Hegedüs párbaja.

Rassay és Hegedüs közötti párbaly... a Fodor-féle vívóteremben, Reischl vezetésével...

Földrengés Norvégiában.

Krisztiania, jan. 9. Norvégia délkeleti részén, közvetlen a svéd határ közelében újabb földrengés történt...

Véglegesen befejezték a csongrádi nyomozást.

Döcsegly Sándor ma kijelentette, hogy a csongrádi bombamerénylet nyomozása véglegesen befejeződött...

Az új vámtarifa.

Az új vámtarifa előkészítő munkálatairól a következőket mondotta Walkó Lajos kereskedelmi miniszter...

Az új vámtarifa előkészítő munkálatai már befejezést nyertek, a javaikat előadójaul Görgey István nemzetgyűlési képviselőt kértam fel...

Megégett egy nagy román gőzhajó.

Bukarest, jan. 9. A Dacia nevű nagy utasszállító gőzös az éjszaka folyamán a konstanzai kikötőben felgyulladt és majdnem teljesen elpusztult...

A korona esése következtében nem emelhetők az árak.

A debreceni árvizsgáló bizottság ma a következő felhívást küldte a kereskedőkhez és iparosokhoz:

Tekintettel arra, hogy a korona helyföldi és külföldi vásárló erejének összehangolhatatlansága miatt a korona 0.0175 centimes jegyzése várható, arra való figyelmeztetjük, hogy a devizák beszerzésénél már az az ár...

Milyen időnk lesz?

Hazánkban a fagy gyengült. A hőmérséklet maximuma +1 fok volt Kaposvárott, minimuma -10 fok Kecskeméten...

Száznyolcvanezer korona egy rókáért. Süldőróka a zsidogóban.

Debrecen város legnépszerűbb piacán a zsidogó. Ezt a vásárt megtartják, ha csak annyit érteget hull is az égből...

Az elmúlt napok nagy hőse-e se tudott kifogni a kopok zsidobusokon. Nagy hó lepte el az amugyis teljesen rendezetlen területet...

A zsidobusok korán kelnek, E napon számolják a nagy hőseikkel, mert sokan lapáttal mentek a vásárra. Ezek előbb maguknak utat, később állás, lapátoltak, csak azután pakolták ki...

Az atások szép utakat hánytak a vevőknek, a hajnali fagy is engedett, mikor megijű a helypenzszedő és a nehéz hóhányási munka fejében még 1800 koronáka is szedett a város részére.

A parka portákja a szegény árusok, vevők soraiban egy avas ruhájú ember különös portékát húzgal a havas uton...

Kétszázézer koronára mondja a bundást.

Egy merész borszedő körül nézi, meg forgatja a süldőrökát és nagy elszánnan megkéri:

Százötvenezer koronáért.

A rókás nem enged. — Mi gond? — kéri dühösen a vevő hiszen ké százöt száz és nagy rókabőrj vezek.

— Az lehet, — felelt a vakánesos, — de ebbe benne a hus is és sok tyúkmegeveti ez a környéken.

Nem jött létre az üzlet. A vevő elment a tanács ember pedig vonzolta tovább a sorokat a rókát. Delfeló egy vállalkozó megvette aztán a süldőrökát száznyolcvanezer koronáért.

A zsidogónak legeredettebb, de legdrágább portékája volt ez a róka. De ritka kereset, portéka, ezért kellett megfizeni.

Ujdonságok.

Világhírű eszperanto gyűjtemény bemutatása. A debreceni helyi eszperantista csoport tagjainak ritka, élvezetben lesz része szombaton Kiglit István labori lelkes ügyvéd, aki az eszperanto mozgalomnak lelkes apostola, a nandes összejöveteli órák alatt (6-tól 7-ig) előadást tart az egyesület tagjai részére...

Eljegyzés. Ungár Lili (Eger) eljegyezte Fürst Mátyás.

Az iparos Manz vezetősége a nyulak barakokban. Ma délelőtt az iparos Manz vezetősége dr. Szabó Mihályval, Fuchs H. Imréné és veesei Nagy Endréné meglátogatták a nyulási nyomor tanácsát, hogy segítsenek szociális embertársaikon. Nagyvölgyi menyiségi fát gyertyát, gyufa, lisztet és penzi viték magukkal. Amint monlik, a barakok között szánalmas helyzetben vannak. Ruhátlan emberek fagyoskodnak ott...

Eljegyzés. Varjassy János hentes és mézáros ur kedves leányát, Juliskát eljegyezte Debrecenből Páll Gergely hentes és mézáros, Kállósemlén.

Be kell jelenteni a kutyákat. A városi adóhivatal felhívja az ebtartási szabályrendelet 6 §-a alapján az eb tulajdonosokat, hogy a háztartásukban levő ebek 1. évi január hó 31-ig jogkövetkezmények terhére a városi adóhivatalnál jelensék be. Városi adóhivatal.

A Casino-ból rendezésége ez uton hozza tudomására a tagoknak, hogy az eredetileg január 15-re kitűzött bál, tekintettel a Zenekedvelők Körének ezen a napon tartandó hangversenyére, több oldalról hangzatos kivánságra, egy nappal később vagyis január 16-án fog megtartatni. Jegyek bezárólag január 15-ig naponként este 6 és 8 óra között a Casino-ban válthatók.

Meglopták özv. Dicsőfi Józsefét. Szele Miklós vallásánár feljelentést tett a rendőrségen hogy anyósának, özv. Dicsőfi Józsefnek lakására egy tolvaj besuntatott és a nyitott verendáról egy értékes női bundát elvitte. A rendőrség a nyomozást megindította.

Jogászbál. A debreceni egyetem jogász ifjúsága január 12-én, szombaton este 10 órai kezdettel rendezte a szíves legényesbálnak igénekező bálnát. Jegyek már válthatók, számozott borítékos meghívók felmutatása mellett a bálteremben. (Arany. Bika, félmelet 11 sz.) Hivatalos órák délután 11-1 óráig és délután 3-5 óráig. A rendezőség ezúton is felhívja a meghívott közönséget, hogy páholykényei mellet hamarább jelentsék be, mert a tömeges jelen kezesek miatt a páholyjegyek rövidesen el fognak kelni.

Halálozás. Mélyes fájdalommal tudatjuk felejtelten jó nóm, szíves, edesanyánk menyörünk, tegeverünk, sógoronk és jó rokonunk: Tóth F. rené Dobszai Eszike (életének 35. évében házasságának 4. évében, 6 hetes súlyos szenvedés után) 1. hó 9-én történt elhunytát. Kelves halottunk földi pészé: január hó 11-én, pénteken délután 2 órakor fogjuk Háló-utca 22. sz. háztól a református Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen 1924. január hó 9-én. Áldás és béke portáral Bana os férje: Tóth Ferenc. Kicsinyke arva: Iuka és Laci. Após és anyós: Tóth Ferenc és neje Nagy Julianna, özv. Tóth Gáborné. Dólosz Julianna. Testvérei: Dobszai János és neje gyermekkelkel Tamási Imre nejevel és gyermekkelkel, Sögoronk: Tóth Madiska, Eszike és Juliska Tóth Rozsika, Juliska férjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonság nevelésben is. A temető Dólosz temetőben válhatata rendezi.

Rosenfeld Endre főzsebizományi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia épület.

Magasárban veszek vasárnap tükrök, Siphovits tükrögyártás, üvegcsiszolás. Szív 14-15. Telefon 36.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáéltése Siphovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356

580-1923.

Arverési hirdetés

Január 14-én, 9 órakor egy darab 20 éves fekete Nonius fajú ment i vásártérre megbízható tenyésztőnek elárverezek.

Arverezni szándékozok ebbeli minőségű hatóságai bizonyítvány nyal igazolni kötelesek. Ugyanakkor 9 darab heréket is a legtöbbet ígérőnek adok.

Debrecen, 1924. január hó 9-én. Debreceni mentelepsztyá.

Statárium I

A m. kir. igazságügyminiszter az 1922. évi XVII. t.-c. 6. §-ának rendelkezéséhez képest az 1912. évi LXIII. t.-c. 12. §-ának 4. pontjában illetve az 1920. évi XXXVII. t.-c. 1. §-ában és az 1921. évi XXIX. t.-c. 13. §-ának 1. bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a 9550—1915. I. M. E. számú rendelet 25. §-ának megfelelően a m. kir. belügyminiszterrel és a kir. honvédelmi miniszterrel egyetértve az 1923. évi augusztus hó 6. napján kelt 30.004—1923. I. M. E. számú rendelet kiegészítésével, az ebben említett és ez idő szerint is rögtönbíráskodás alá eső lázadásos és gyújtogatásos feül az 1924. évi január hó 4. napján 135—1924 I. M. E. szám alatt kelt rendeletével a rögtönbíráskodást az ország területén kiterjesztette

a robbantószer, illetve mindennemű robbanó anyag (bomba, kézigránt, pokolgép stb.) használatával elkövetett gyilkosságra és szándékos emberölésre, ideértve az ily gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az ily gyilkosság elkövetésére irányzott szövetséget is.

Felhívom a lakosságot, hogy különösen az ily büntettek elkövetésétől mindenki óvakodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a polgári büntető bíráskodás alá tartozó minden olyan egyén, aki e hirdetmény kihirdetése után az ország területén a tent megjelölt bűncselekmények bármelyikét elköveti, rögtönítélő eljárás alá kerül és halállal bünhődik!

Debrecen, 1924. évi január 7. Dr. Kesserű Lajos, kir. bírái bíró, a debreceni kir. törv. elnöke.

Színház.

A Csokonai színház műsora. Csütörtökön: Három nővér C) bérlet. Pénteken: A kis griset.e op. Bannu. (tató D) bérlet. Szombaton: A kis griset.e bérlet-szűnet. Vasárnap d u.: Svihákok operett. Vasárnap este: A kis griset.e op. Hétfőn: A kis griset.e. A) bérlet. Kedden: A csppség. Bérletszűnet. Szerdán: A kis griset.e B) bérlet. Csütörtökön: A kisgriset.e C) bérlet. Pénteken: Talfun. D) bérlet.

Meteorban csütörtökön. Zézifé világláser. 2 rész egyszerre. 3 óras műsorok. Csak fehéreknek. Előadók: 5 és 8 órakor.

Önkéntes árverési hirdetmény

Veres utca 5. számú és Nagy Károly tulajdoná képező ház 1924. év január hó 14-én, délelőtt 10 órakor a helyszínen tartandó önkéntes árverésen leg többet ígérőnek el fog adatni. A 225 m gyszogot területű nagy udvarral bíró ház azonnal beköltözhető két szoba mellek helyiségekkel, különösen gazdaságosoknak alkalmas. Árverési feltételek irodámomban megtekinthetők.

Hook József ingatlanforgalmi irodája, Szent Anna négy.

TÜZIFA. bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételben önként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tűzfahozatali R.-T.-nál, Kossuth-u. 26. Telefon 10-93.

A mai tőzsde.

A korona 0.275.
Zürichi zárlat Paris 2825 London 2472 Newyork 375 Milano 2485...

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabad vásári maradvány 768, érkezett 370, eladott 200.
Arak: koronán 9300-10100 gyengébb 11000-11300.

Debrecen város leltárbiztosi hivatala

10-1924. he.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróság rendelkezése folytán a Debrecenben 1923. évi november hó 19-én elhalt özv. Kovács Gyuláné Sárváry Róza hagyatékához tartozó ingóságok f. évi január hó 10-én és következő napjain Kossuth u. 37. sz. alatt nyilvános árverésen készpénz fizetés és vételi illeték ellenében eladottak és pedig:

Debrecen, 1924. január 3. Leltárbiztosi hivatal.

A Piacz-utca legforgalmasabb pontján egy tágas világos, külön bejárattal irodahelyiség telefonnal kiadó Cím a kiadóhivatalban.

Száraz tűzifa aprítva és hasábosan. Hazai és külföldi szén azonnali szállításra legolcsóbb napi árral beszerezhető Bartha fa- és szén telepén o Ispottály-utca 3/b. Telefon: 7-85.

GARAI ÉS TESTVÉRE férfi, fiu, ruha nagyáruháza.

Egész január hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól
Férfi rövid télikabát melegen béelve 170.000 K-tól
Fiu hosszú télikabát 120.000 K-tól
Divatos csikos nadrág 70.000 K-tól.

Saját érdekében a cégre kérem vigyázni.
Bika-szálló épület.
Garai és Testvére

ENRILO babkávével

keverve, alig különbözik a tiszta babkávétől. Ez a keverék az „ENRILO” által erősebb és tartalmasabb zamatot és több tápértéket kap. Az „ENRILO” használatával a kávé fogyasztást olosóbbá és takarékosabbá teszi. — Az Enrio egyedüli gyártói, FRANK HENRIK FIAI cég, kezekedik kitűnő minőségéért.

ENRILO

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, — brilliánt, használt mü. forrakat magas árban vásárolunk, óra és ékszer javítások szak-szerűen eszközöltetnek. Süssik és Blattner, — Csapó-utca 12. sz. 65

Jó házi koszt bent, étkezésre és kihordásra kapható. Vargau, 28. x

Kiadó a fötérén egy üzlethelyiség (melék. helyiségekkel, azonnali elvételre készülő) hárszobás lakással, villanyvilágítás. Bovebbet Varga utca 12. Könyvközel.

Gyári munkásnőket és gyári napszamos alkalmasság nyelhetnek Vas-butorgyárban. 340

Butorozott szoba mag. bútor részre 15.161 kiadó. Egy korecsőlye eladó Petertvá 4. ker. résztelepület. 344

Egy butorozott szoba, 1 vagy 2 személyre kiadó Honvéd u. 9-D. 334

Házvezetőnek ajánlok, zik, háziutas minden ágában teljesen jár as, intelligens 30 éves özvegy asszony magános udhoz azonnali belepés. re is. Tothné, Tinka malom. 343

Legjobb és legolcsóbb

Fénykép-nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál Csapó-utca 18. sz.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánt, — zálogcédulát avsz. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. 1 emelet

Zsákraktárnak alkalmas helyiséget bérebe keresünk a nagy állomás közelében. Magyar Lészámító és Pénz-váltó Bank Áruosztály. 299

Tanulónak felvételi ki családól való ügyes fiú, Arany Bika divatház. 296

Központtól nem távol eső külterületű, csinos butorozott utca szobás ketesek. Cím a kiadóban. 236

Ötven kg. zsírt vesznek Jelenkezni lehet Papp Mihály, hentes Csapó-utca 24. sz. 338

Egy borbély segéd alkalmos alkalmasság, keres jobb üzletben. Cím: Sütő Lajos borbély segéd Mikepéteres, Vízajló 151. sz. 341

Eladás

2 pár félúri cipő 39 és 41-es olcsón eladó. Ugyanott egyszerű női téli kabát eladó. Varga utca 28. x

Eladó egy-ötvenöt kilogrammos kövér macska. Kishegyesi utca 1. 319

Eladó egy jókiban lévő farszergapad Kálizsai 3. 153

Eladó Katz telepen 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel vétel esetén beköltözhető. Ertekezni lehet Degenfeld ter. vassátor II. sor 39. sz. 136

Zongora jókiban lévő, becsi gyártmányú eladó. Cím a kiadóban. 34

Üzleti puld eladó. Megtekinthető Piac-utca 70. 1 emelet. 349

A 72. számú kiadás 1924/125.

300 korona.

DEBRECZEN, 1924.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM.

PÉNTEK, JANUÁR 11.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra — 8000 K	Egy óra — 8300 K
Három óra — 24.000 K	Három óra — 24.900 K

Magyarország szombatnap 300, vasár- és ünnepnap 500.

**THAN GYULA**

Feloldás szerkesztő és lapfőigazgató

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Az alkotmányosság betartásával.

Politikai életünk sivatagában valószínűleg házisként üdítette fel az országos ügyek terhére és bajjaitól való befáradt közvéleményt a miniszterelnök korrekciós felvilágosítása, nehézségekkel számoló nyugolma s az elkövetkezendő helyzet megmondott mérlegelése, mellyel a kölcsönös eddigi tárgyalásainak fennmaradását kelt megállapodásait, a nemzet képviselőtestülete, a nemzetgyűlés elé tárta.

A beszámoló nem volt argumentálás, még kevésbé megelégedett elismerés a kritika alá vonható vívmányok mellett, hanem bölcs és higgadt és kielégítő információ arról amit a nagyhatalmakkal s a szomszédos államok képviselőivel folytatott eszmecserekből, mint elfogadható, vagy visszautasítható lehetőségeket szűrte le magának a felelős kormány. Bethlen István nem nyilvánított megelégedést, ami ismét bizonyos komoly államférfiai lelkiismeretének csupán kommentálta a Párisban jegyzőkönyvekbe foglalt vívmánygálmí képesek leszünk s amelyek egy-egy kötelemeket, melyekkel rekonstrukciójukat, ha csak hiányosan is, de szolgálhatunk s amelyek mellett nélkül bajosan lehet most már az országunk az európai gazdaságba való bekapcsolódását elképzelni. A miniszterelnök alkotmányos korrektségétől vezette számon adott a nemzetgyűlésnek munkájáról s mint a legtermészetesebb feltétele, a nemzetgyűlésnek fennmaradt döntő szót tiszteletben tartva, mindössze annak gyakorlását kérte elhalasztani, hogy a kormány a még hátralévő tárgyalásokat lefolytathassa és érveit az illető nemzetközi fórum előtt kifejtthesse.

Nyilvánvaló, hogy a kormány heroikus erőfeszítéseket tett, hogy a reparációs terhek túljárta mértékét elhárítsa a kölcsön útjából s viszont itthon is felvilágosításaival megtette a kellő tájékoztatást, nehogy az ország lakosságának túlságos optimizmusa oktalann reményekkel tápláljon a külföldi támogatás felől. A kölcsön költségvetés deficitjét lesz hívatva kiküszöbölni, a beruházásokat azonban a nemzetnek önértékéből kell produkálnia. Annak a 250 millió aranykoronának folyósítása által, melyet bizalommal várhatunk, nem szűnik meg annak szükségé, hogy a nemzet egyetemessége faldozatkész erőfeszítéssel ne siessen a jövő élet realitás bázisának megteremtésére.

Bethlen megnyugtató kijelentései után el kell hallgatniok végkép azoknak az oktalann mende-mondáknak, amelyek majd titkos feltételekről, majd az ellenőrzés szuverenitásunkat bántó hatásköréről, avagy

belpolitikai konzekvenciákról beszéltek, hogy nyugtalanságot keltsenek a létszékényekben s csak tápot adjanak a lelkiismeretlen nyereszkedésnek, mely az államélet megpróbáltatásaitól is nem átalama magának hasznai hazni. A kormány rövidesen befejezi nemzetközi hitelünk elismertetését, kivitt s gazdasági talpraállításunkért folyamatban levő külföldi tárgyalásait, amellyel szemben érintetlenül áll a jog, hogy a nemzetgyűlés a kölcsön előnyeit, vagy terheit vállalja-e vagy sem.

## Módosítások a földreform novellán.

**Budapest, jan. 10.**

Az egységpárt tagjai között az a vélemény alakult ki, hogy a földreform novellán a kormány által bizonyos irányban eszközözendő, habár nem önzeges módosításokat a párt-értekezlet elé terjeszti. Ertekezletünk szerint nagyotudó Szabo István földművelésügyi miniszter a pártnak azt a felhívását magáéva tette és a legnagyobb valószínűség szerint a párt-értekezlet a módosításokkal már a jövő héten valamelyik első napján tartandó pártértekezleten foglalkozni fog. Ugyanezen az értekezleten jelentést

tesz Marchall Ferenc nemzetgyűlési képviselő, mint a népjóléti akció előadója, a népjóléti miniszterum által rendezett akció elért eredményeiről. A napirend egyik további pontja Kézyi Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselő előterjesztése az iparvédelem és az iparosok legutóbbi ülésén előadott tárgyalás. Az értekezlet tárgyalási foga meg Nagy Emil igazságügyminiszter által a robbanásokkal kapcsolatban, valamint a belügyminiszter által a városi és vidéki törvényhatóságokkal kapcsolatban be nyújtott törvényjavaslato.

## A nemzetgyűlésen sürgették, hogy a debreceni megsemmisített mandátum ügyét tüzzék napirendre.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor **Szocióvszky** Béla elnök nyitotta meg **Lukács** György az első szónok: A kormányza első feladata ma, hogy egyfelől konszolidációt teremtsen és hogy kifejele olyan propagandát valósítson meg, mely meggyőző a külföldet Magyarország nagy feladatait teljesítésére való hivataloságaról és olyan feladatokra, kell megoldania, amelyekkel csak a maga végzettségével, Tehát egy felől helyre kell állítani a belső konszolidációt, mert enélkül nem mutathatunk fel eredményt a külpolitikában, másfelől egyes külpolitikát is kell csinálnunk, mert e nélkül aligha érhetjük el a belső konszolidációt, amely akkor erünk el, ha lehetetlenné tesszük a szélsőséges kilengéseket, időntjenek azok akár a bal, akár a jobboldalról. A baloldali kilengések közé tartozik az októberizmus, amely elváaszíthatlan Károlyi Mihály gyűlölt nevével. Az októberizmus jelenti a szélsőséges radikálizmust, amely sem mibe se veszi a nemzeti érteletet és hagyományt. Tiltakozik az ellen, hogy az októberizmus bármiféle formában is jelenkezze, de tiltakozik az ellen is hogy a liberálizmus jel-szavát kiséjajátsák.

Megemlékszik a baloldali kilengések legzsejső formájáról, a kommunizmusról. Azt hiszi, hogy a polgári társadalom és a józan szociáldemokrácia sem fogja tűnni a kommunizmus borzalmainak megismerését.

Foglalkozni kíván a jobboldali kilengésekkel is. Amikor ezérköl beszél önkéntelenül meg kell emlekeznie a fajvédő mozgalomról. A fajvédelem azonban nem lehet egyesek privilégiuma, ez mindannyiunk kötelessége. A fajvédő mozgalom nem egyéb mint az iszmitizmus. Szerinte az utódállamok találják ki azt, hogy a zsidóság nem vallás, hanem külön nemzetiség.

Kérdi kitél felik a fajvédők az országot? Talán a németektől, vagy a szlávoktól? Ugy tudja, hogy a leg-

tulzabbfajvédő is a zsidóságtól félt az országot.

A fajvédelem tehát az antiszemizmusnál azonos. A keresztényeknek pedig nem gyűlölet, hanem szeretet az alapja. Azt kell értekedni, hogy a zsidóságot közelebb hozzuk a keresztény erkölcsi felfogáshoz. A zsidó csak azért gyűlölik mert zsidó, ez nem egyezik meg a keresztény erkölccsel és felfogással. Nem lehet tagadni azt, hogy a kommunizmus vezetői majdnem kizárólag zsidók voltak, a kommunizmust meg sem lehet azonosítani a zsidóság felfogásával. Az antiszemizmus olyan fogalom, amely a kultúden kompromittál bennünket. A fajvédelem nem egyéb mint antiszemizmus. Ezért a legnagyobb emellyel kell szembehelezkedni a fajvédő mozgalom kínzóseivel. A külföld előtt be kell bizonyítani hogy Közép-Európa bekéjenek biztozása vagyunk. Csak olyan politikát szabad követnünk, amely szilárd építő munkán alakul és nemzeti társadalom minden réteget egy táborba hozza.

**Sándor Pál:** Ez aztán államférfi beszéd!

**Lukács:** Bezzel a külpolitikáról különösen pedig arról a propagandáról, amelyet az ellenségeink fejtenek ki velünk szemben. Minden kibálikozó alkalommal fel kell használnunk azt, hogy a népszóvettség, az interpellációkon konferenciák nemzetközösszejövetelén és a külföldi sajtóban bizonyítsuk Magyarországot igazat.

A miniszterelnök helyre utón jár, hogy a belpolitikai rekonszolidáció, mint külföldi propaganda. De a kormány iránt bizalommal visítetik a javaslatot elfogadják.

Ezúán **Propper** Sándor szónok fel-Polemizál Lukácssal:

Nézete szerint az októberi forradalom nem egyének műve, hanem azt az események csinálták. Ma is vallja, hogy csak az októberizmus menheti meg Magyarországot, mert az nem jeleni mást, mint demokráciát, liberálizmus, és egyenlőséget. Sokan a

liberalizmust baloldali kilengések tartják, pedig ez semmiféle kilengés nem volt, csak a demokrácia követése. Senkit se okoljanak a forradalomban való részvételért, mert hiszen a polgári elemek közül is sokan belesodróttak a forradalomba.

**Felkiáltások a kormányparton:** A fegyver magunknál volt!

**Propper:** Azok akik annak idején a forradalomnak lehódoltak, ma igazoló okmányokkal jötek elő.

**Henczés János:** Az csak nem tagadják, hogy a vezetők 90 százaléka zsidó volt?

**Propper:** Felemlíti, hogy a miniszterelnök háttámogató nem a többség, mert az a többség Gomlos Gyulához tartozik.

Nagy zaj az egységpártion.  
**Propper:** Ez alatt nem a jelenlévő 20-30 képviselőt érti hanem azokat, akik örülnek, ha fajvédő jelzések hangzanak el.

Sürgött az internálé tábort feloszlatásról. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, adjon ki rendeletet melyben a politikai elítélteket szabadon bocsátja és a rendőri kenyszerjelentkezést megszünteti. Kritizálja a bírói intézményt. Kijelenti, hogy mindaddig, amíg bírók tényleg átkos szervezetek tagjai és esküt tesznek le, nem állanak el a bírói intézmény-kritizálástól.

Ezután az elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen Eckhardt Tibor határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri a nemzetgyűlést, utasítsa a kormányt, hogy a Vitéz Szék törvényhatóságát minál előbb törzskézen bejuttassa.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Legközelebbi ülést hétfőn 10 órakor lesz, melynek tárgya az indennitás folytatásos vitája.

Pikler János kitél, hogy a debreceni megsemmisített mandátum ügyét tüzzék napirendre.

Elnök kijelenti, hogy ilyen utasítást az elnökségnek csak a Ház adhat. A Ház ilyen utasítást nem adott, ezért a kérdés feltejt most, nem dönt, hetnek. Mindenesetre az elnökség kezdeményezésére a Ház utasítást fog adni, amikor is rendezni fogják ezt a kérdést.

## A város nyilvános illemhelyeket állít fel.

### Negyvenmíllióba kerül egy.

Debrecen városiasságából a sok minden mason kívül az is hiányzik, hogy ninesenek nyilvános illemhelyei. A mi van az rettenetes. Pedig ma egy nagy városnak elengedhetlen egészségügyi és tisztasági feltétele.

A város a háboru előtt foglalkozott illemhelyek felállításával, a háboru befejezése óta pedig évről-évre megakadta tervet valóítani, de elkövet az elhanyagolás miatt köllisseggel sem érte. A múlt évben **Propper** felhívta a város a mérnöki hivatali javaslatára. A mérnöki hivatal a tegnapi unácsiútkem tanácsletre be javaslatát E szerint egy illemhely felállítására 40 millióba kerül. Mivel ez idő szerint 20 illemhelyre volna szükség, a tanács nem hozott határozatot, hanem megpróbálja befejezés útján felállítani az illemhelyeket.

Az első ilyen illemhelyet a Símonffy-utcai piacon állítanak fel. It a legszükségesebb.

**A mai tőzsde.**

A korona 0.275.

Zürichi zárlat Páris 2825, London 2472, Newyork 575, Milano 248, Hollandia 216 háromnegyed, Bécs 80, Svájc 1671, Budapest 0.275, Belgrád 0.42 f.

**Terményőzsde márlat:** A ma termény őzsden az irányzat tartott volt. A tegnapi magas árak kissé lemoszóltak. Az üzlet a tegnapi mederben folyt. A buza árái 500 koronával leszállították, míg a tengeriet és a rozsot 2000 koronával emelték.

Hivatalos árak 76 kilós lisztvédek: buza 1140-150, egyéb 1130-40, 70 kilós tisztaideki buza 1160-70, egyéb 1155-60, rozs 860-80, tak arpa 860-80, sörarpa 900-930, köles 825-10, zab 980-1000, trügeri 860-70, repce 2200-300, korpá 570-75, lóhéj 5800-6000, lucerna magyaránkában és 6000-800, nagyaránkás 5500-6200.

**Perencvárosi sertésjelentés:** Szabad vásári maradvány 768, orkeztet 370, eladott 200.

Árak: konyvu 9300-10400 gyalogb. eladva 8. Árak mint fent.

Zártvasáron felhajtottak 92 darabot, eladva 8. Árak mint fent.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai**  
Amsterdam hollandi forint 88.0-9.00  
Belgrád dinár 264-78, Bukares, lei 123-34, Brüsszel belga frank 101-70  
Kopenhága dán korona 4140-360, Krisztiania norvég korona 3385-005, London 101300-105700, angol font 101600-100000, Milano 1015-1070, Páris 1025-1080, Newyork 23600-24700, dollár 23700-24800, Páris 1150-215 franc, Prága szokol 686-70, Szófia leva 169-80, Stockholm svéd korona 6230-6560, Varsó lengyel marka 0.25-0.35, Bécs osztrák korona 3.3-20-35-40, Zürich svájci frank 416-3.0, Napóleon 82000 piuz.

Debrecen város leltárbiztosi hivatala

10-1924. he.

**Arverési hirdetmény**

A debreceni kir. írnáshivatal rendeltetése folytán a Debrecenben 1923. évi november hó 19-én által öv. Kovács Gyuláné-Sárváry, Róza hagyatékához tartozó ingóságok f. évi január hó 10-én és következő napjain Kossuth u. 37. sz. alatt nyilvános árverésen készpénz fizetés és vételi illekek ellenében eladatul fogynak és pedig:

január 10-én magyar és német folyóiratok, könyvek, képek, mű tárgyak, háztartási felszerelések, a ny és ezüsttárgyak;

január 11-én háztartási felszerelések, ág és ruhátárgyak, függönyök, szőnyegek, Wertheim-szekerény — könyvszekerények, bútorok;

január 12-én bútorok.

Árverés délelőtt 9. óráig 3 óráig kezdődik.

Érdeklődőknek a leltárbiztosi hivatal hivatalos órák alatt felvilágosítást ad.

Debrecen, 1924. január 3.  
Leltárbiztosi hivatal.

**A Piacz-utca legforgalmasabb pontján egy tágas világos, külön bejárattal irodahelyiség telefonnal kiadó**  
Cím a kiadóhivatalban.

**Száraz tűzifa**  
aprítva és hasábosan. Hazai és külföldi szén azonnali szállásra legolcsóbb áron árban beszerezhető  
**Bartha** fa- és szén-telepén a Ispótlá-utca 3/b. Telefon: 1-85.

**GARAI ÉS TESTVÉRE férfi, fiu, ruha nagyáruháza.**

**Egész január hónapban nagyon olcsón árul.**

- És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól**
- Férfi rövid télikabát melegen bélelve 170.000 K-tól**
- Fiu hosszú télikabát 120.000 K-tól**
- Divatos csikos nadrág 70.000 K-tól.**

**Saját érdekében a cégre kérem vigyázni.**  
**Bika-szálló épület.**  
**Garai és Testvére**

**ENRILO babkávével**

keverve, alig fülönbözik a liszta babkávétől. Ez a keverék az „ENRILO” által erősebb és tartalmasabb zamatot és több tápértékot kap. Az „ENRILO” használata a káé fogyasztást olcsóbbá és takarékosabbá teszi. — Az EnriLO egyedüli gyártói, **FRANCK HENRIK FIAI** cég, kezkesedik kitünő minőségéért.  
**ENRILO**

**Ajánlat**

Aranyat, ezüstöt, — brilliánt, használt mű. fogakat magas árban vásárolunk, óra és ékszer javítások szak. szertűn eszközöltetnek. Szassik és Blattner, — Csapó-utca 12. sz. 65  
**Butorvásárlók** figyelmébe! Mielőtt butorát beszerezné, kérem látogasson megtekintésért, ahol legelőnyösebben szerezheti be szükség. letét. Fenyvesi, Piac 37 9975

Jó házi koszi bent. etkesre és kihordásra kapható. Vargau, 28. x

**Villamos gépeket és szereket** zart javít és berendez. legkímélőbb kivitelben is Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi utca 55 Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek — nagyraktára. 29

**Kiadó** a főterem egy ültethelyiség — mellék. helyiségekkel, azonnali elengedhető háromszobás lakással, villanyvilágítás, Bovebbet Varga utca 12. Könyvkö 256

**Központban** 4-5 szobás modern lakást ár. veszek, cím a kiadóban 45

**Gyári munkásnőket** és gyári napszámot alkalmazás, nyelhetnek Vasbutorgyárban. 340

**Butorozott szoba** magános részére 15.661 kiadó. Egy koresolya kiadó Péterfia 4. ker. résztelepület. 344

**Egy butorozott szoba,** 1 vagy 2 személyre kiadó Honvéd u. 9-D. 334

**Fényező** és lakatos munkát magas fizetéssel szerződtet a Vasbutorgyár Beszvénytársaság. 339

**Mindenkor** jó tiszta és új bort kaplak. li-terenként. Saját termé- sül. Bőszormenyi ut 45. 333

**Házvezetőnek** ajánlko- zik, háztartás minden ágában teljesen jár-as, intelligens 30 éves öze- vagy asszony magános urhoz azonnali belepés- re is. Tothné, Trinka malom. 343

**Csizmadia** segedel jó munkást alkalmaz. Erdélyi Antal Rakovszky utca 12. 336

**Központban** butorozott szoba kiadó. Cím a ki- adóban. 351

**Csinosan** butorozott két ágyas utcai szoba agynemu nélkül azonnali kiadó. Hajnal u. 27 75

**Legszébb és legolcsóbb**

**Fénykép- nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál Csapó-utca 18. sz.**

**Kereslet.**

Aranyat, ezüstöt, briliánt, — zálogcédulát veszek, meghívásra ház. hoz is elmegy Steinert Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet

**Zsekraktárnak** alkalmas helyiséget bérbe keresünk a nagy állomás közelében. Magyar Leszámláló és Pénzváltó Bank Árnosz- tanya. 299

**Tanulónak** felvétetik jó családból való ügyes fiú. Arany Bilka divat- ház. 296

**Központtól** nem távol eső kőfentemertű, esinó- san butorozott utca szobái keresek. Cím a ki- adóban 226

**Ötven kg. zsírt** veszek. Jelenkezni lehet Papp Mihály, hentes Csapó utca 24. szám. 338

**Egy** borbély segéd al- lando alkalmazást ke- res. jobb üzletben. Cím: Sütő Lajos borbély se- géd Mikenécs. Vízajló 151. sz. 341

**Könyvelő** 10 óvi praxissal, elsőrendű munkaerő, azonnali be- lépésre állás. Keres — Cím a kiadóban. 342

**Szobaleányt** keresek jó bizonyítvánnyal 15- ére, esetleg azonnali be- lépésre. Király utca 9. szám. 337

**Házmester** felvétetik. Jelenkezni délelőtti órákban lehet. Libakert utca 14. 350

**Cipész** segédek fa és szegés munkára felvé- tettek Weinberger cipő gyárba. Piac-utca 19. 335

**Jól főzni** tudó szakács- nőt keresek falusi ház- állásba. Földes Gyula, né. Göze Szabolcs u. 71. 347

**Elvesszett** hűtőn este a Piac Csapó-utcai ré- szen egy 2 éves Samu nevű halgató tiszta faj him farkas kutyá. Meg- találó vagy nyomra ve- zető Cserepes u. 10. sz. alatt álló jutalomban részesül. Ismertető jele szőlő. 326

**Tanuló** leányok fol- vé etnek Fülöp nővérek hez. Péterfia 14 sz. Ugyanitt vidéki leányt házimunkáért várni tanítunk. 328

**Eladás**

2 pár férfi cipő 39 és 41-es méretben eladó. Ugyanott egyszerű női téli kabát eladó. Varga utca 28. 1

**Eladó** egy könyvszekerény, három részből sa- rokra készítve, fémke- retbe foglalva csiszolt üveg táblákkal, egy nagyonyon harmadik és haszlekrény. Magyar re- nek-írók, diszkidása. Andrács nagy térképe gyári eménye. Magyar es. költőink művészet- színes képzeletmennyé. Munkácsy Mihály dísz- képek. Szilágyi Magyar nemzeti története 10 dar- abos díszkötésben. Kö- pes villáforténet 3 nagy díszkötet. Díszkönyvek. Értekezhetni a déli órákban. Lovas József megbízó tal Kossuth u. 26. szám. 10

160 drb. 9 hónapos szőke mangalicák súl- do eladó dr. Kubányi András garlaságn Uj- fehértől. 73

**Eladó** egy, hetvenöt kilogrammos kővér ma- kac. Kishégyesi ut 1. Gőzezéni. 319

**Eladó** egy jökortban lévő fűszergapad Ka- zinczi 3. 153

**Eladó** Katz telepen 1 szoba, konyha, mellék- helyiségekkel vétel ese- len beköltözhető. Er- tekezni lehet Degenfeld ter vassátor II. sor 39. szám. 136

**Zongora** jókarban lé- vő bécsi gyártmányu eladó. Cím a kiadó- ban. 34

**Üzleti** puld eladó. — Megtekinthető Piac-ut- ca 70. 1. emelet. 349

**Arpa** szalma egy kar- zat eladó. Késes u. 20. 345

**Könnnyű** bíró kocsit es szekerebe való federes ulések eladók. Gyulay kőcsiggyár ó. Hatvan, u. 34. 347

**Frakk** és — smoking mellény és nadrág. kí- tógatálan állapotban eladó. Cím kiadóban. 346

**Eladó** Maszekerény, husvágó tőke, pull és százaz doszka. Vendég- utca 36. 325

**Perzsa** szőnyeg egy eszma-nadrág eladó. — medefies egy hazai el- adó. Eötvös-utca 7. 331

**Eladó** teljesen új fi- nom eszma-nadrág. — Sándorom u. 18. 327

**Eladó** 20 mm. szén. Kút u. 72. 4. ajtó. 332

**Hosszu** fekete női téli kabát eladó. Görbe-utca 1. 320

**Nagy** tükrök eladók. 3.30x1.20, három kisebb es fodrász felszerelések Piac 42. 330